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Інвентаризація є одним із важливих методів бухгалтерського обліку, яким 

забезпечуються перевірка і документальне підтвердження достовірності даних 

бухгалтерського обліку про наявність і стан матеріальних і нематеріальних 

активів, капіталу, інвестицій, розрахунків, резервів і зобов’язань [1]. 

Згідно зі статтею 10 Закону України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 № 996-XIV [2] для забезпечення 

достовірності даних бухгалтерського обліку та фінансової звітності 

підприємства зобов’язані проводити інвентаризацію активів і зобов’язань, під 

час якої перевіряються і документально підтверджуються їх наявність, стан і 

оцінка. 

Дебіторська та кредиторська заборгованість підприємства 

характеризується строками погашення, предметом заборгованості та статусом 

дебіторів і кредиторів.  

Інвентаризацію дебіторської  та кредиторської заборгованостей проводять 

відповідно до вимог п. 7 Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань, 
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затвердженого наказом Мінфіну від 02.09.14 р. № 879 [3] перед складанням 

річної фінансової звітності до дати балансу в період трьох місяців. 

Під час інвентаризації дебіторської заборгованості звіряють документи й 

записи в реєстрах обліку й перевіряють обґрунтованості сум, відображених на 

відповідних рахунках, та оформлюють актом інвентаризації. У період 

інвентаризації усім дебіторам підприємства-кредитори передають виписки з 

аналітичних рахунків про їх заборгованість, які пред’являють інвентаризаційній 

комісії для підтвердження реальності заборгованості. Підприємства-дебітори 

мають підтвердити заборгованість або заявити свої заперечення.  

Під час інвентаризації дебіторської заборгованості перевіряють:  

- дотримання строку позовної давності;  

- обґрунтованість сум, які обліковують на рахунках обліку розрахунків із 

покупцями, замовниками, постачальниками, підрядниками, одержаних і виданих 

векселів, одержаних позикових коштів, наданих кредитів (позик), із підзвітними 

особами, депонентами, іншими дебіторами і кредиторами.  

Під час інвентаризації розрахунків шляхом документальної перевірки 

установлюють:  

- правильність розрахунків із банками, контролюючими органами, іншими 

підприємствами, а також зі структурними підрозділами підприємства, 

виділеними на окремі баланси;  

- заборгованість підзвітних осіб, а також правильність та обґрунтованість 

сум заборгованості за нестачами і крадіжками;  

- правильність та обґрунтованість сум дебіторської заборгованості, у тому 

числі суми заборгованостей, щодо яких строк позовної давності минув;  

- реальність заборгованості працівникам з оплати праці та громадянам за 

соціальними виплатами, визначеними законодавством, а також із безготівкових 

розрахунків за цими виплатами.  

За результатами інвентаризації складають Акт інвентаризації розрахунків 

із дебіторами та кредиторами та Акт інвентаризації дебіторської або 
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кредиторської заборгованості, строк позовної давності якої минув і яка 

планується до списання, якщо така заборгованість є в наявності. 

До акта інвентаризації розрахунків додають Довідку про дебіторську і 

кредиторську заборгованості, за якими строк позовної давності минув, із 

зазначенням найменування і місця розташування таких дебіторів або кредиторів, 

суми, причини, дати і підстави виникнення заборгованості (для бюджетних 

установ – листи до установ вищого рівня з приводу виділення коштів для 

погашення такої заборгованості). 

Інвентаризаційна комісія повинна вказати, яких ужито заходів щодо 

погашення цієї заборгованості. Якщо були виявлені дебітори, яких не існує на 

цей момент та в яких немає правонаступників, то бажано підтвердити їх 

відсутність довідками з податкової служби, органів статистики. У цьому разі 

працівники бухгалтерії повинні надати інвентаризаційній комісії копії 

надісланих листів дебіторам із проханням повернути заборгованість або 

погасити її шляхом постачання товарів (надання послуг, виконання робіт). 

Отже, дотримання та врахування бюджетними установами особливостей 

інвентаризації дебіторської та кредиторської заборгованостей сприяють 

підвищенню контролю за їх виникненням, погашенням проведенням розрахунків 

та зобов’язань. В процесі проведення інвентаризаційної роботи необхідно 

дотримуватись визначених Положенням особливостей діяльності бюджетних 

установ та дотримання визначених проміжків часу для проведення 

інвентаризаційної роботи. 
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Annotation 

 The features of inventory of accounts receivable and payable of budgetary institutions are 

presented in the paper. The terms of holding, documentation and results of the inventory are 

considered. 
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